Diego Franzoni  
Un consigliere comunale  affidabile
Nato in Ancona il 4 maggio 1958, coniugato, ha un figlio di 18 anni.
Consigliere comunale dal 2001, membro delle commissioni: sport-cultura-politiche giovanili, lavori pubblici e urbanistica – ambiente, è stato capogruppo dei Democratici di Sinistra, e poi del Partito democratico.
Ingegnere, insegna elettronica all’ITIS Marconi di Jesi ed esercita la professione nel settore delle telecomunicazioni, dell’elettronica e dell’informatica.
Consigliere dell’ordine degli Ingegneri della Provincia di Ancona. 
É da tempo impegnato, con incarichi di responsabilità, nell’associazionismo sportivo e segue un progetto locale per l’educazione dei più piccoli, attraverso lo sport. 
Ha progettato e coordinato corsi di formazione professionale per l’inserimento dei giovani nel mondo del lavoro. 
Amministratore di un’azienda municipalizzata del comune di Ancona per tre anni.
Iscritto al  Partito Socialista Italiano dal 1974, ha sempre militato nella sinistra Lombardiana, è stato tra i fondatori dei circoli anconetani Riccardo Lombardi e Rosselli, nel 1994 ha aderito alla Federazione Laburista, nel 1998 si è iscritto al nuovo partito dei Democratici di Sinistra, nel quale è stato segretario dell’Unità di Base di Pietralacroce, e nel 2007 ha aderito al costituendo Partito Democratico. 
Dal 2006 al 2009, nel ruolo di capogruppo del partito più grande, ha coordinato con equilibrio, l’attività dei gruppi consiliari di maggioranza ed ha approfondito tutte le problematiche cittadine. 

Attivamente presente ai lavori del consiglio comunale, ha presentato numerose mozioni di indirizzo sui temi di fondo della città, maturando notevole esperienza amministrativa.  

