09 maggio 2009 intervento su  caserma dei Vigili del Fuoco

Diego Franzoni, Capogruppo uscente del Partito Democratico, candidato al consiglio comunale nella lista del PD, ha risposto al candidato sindaco Bugaro dicendo che nel 2008 il consiglio comunale sui proposta dei capigruppo di maggioranza aveva affrontato il problema del trasferimento della caserma dei vigili del fuoco.

Il consiglio comunale approvò una mozione con la quale si chiedeva il trasferimento della caserma alla Baraccola per questioni logistiche e di operatività dei vigili del fuoco. La maggioranza di centrosinistra aveva colto da diverso tempio la necessità del trasferimento della caserma voluto da tutti i vigili del fuoco.

11 maggio 2009 intervento su  Dehors in corso Garibaldi

Diego Franzoni, capogruppo uscente del Partito Democratico al Consiglio Comunale di Ancona, ascoltata la richiesta dei Commerciati di Corso Garibaldi, di installare Dehors, ha scritto al Commissario Prefettizio Dott. Iappelli, chiedendo di adoperarsi per trovare un ragionevole accordo con la categoria che preveda di cancellare il divieto di installare pedane.

I Dehors in corso Garibaldi miglioreranno senz'altro l'accoglienza dei cittadini favorendo la ripresa economica delle attività commerciali ed artigianali.

Diego Franzoni

14 maggio 2009 intervento su scuole Savio

Diego Franzoni, Capogruppo uscente del Partito Democratico, candidato al consiglio comunale nella lista del PD, ha scritto al commissario prefettizio Dott. Iappelli, in accordo con il candidato Sindaco Gramillano, per chiedere di procedere celermente con la progettazione esecutiva  ed il finanziamento necessari alla ristrutturazione delle scuole Savio. Il Prof. Giacchetti incaricato per la analisi delle problematiche sismiche e la progettazione degli interventi di recupero delle Savio, nella sua relazione tecnica, ha asserito che non è necessaria la demolizione dell'edificio ma sono sufficienti interventi di recupero per un costo di circa 1.700.000,00 euro.  Numerosi genitori degli scolari delle scuole Savio si sono rivolti a Franzoni per segnalare la situazione di grave disagio in cui si trovano i bambini che stanno frequentando  le scuole Marconi  dopo la chiusura delle Savio. La preoccupazione dei genitori e degli operatori scolastici è di rimanere per diverso tempo in situazione di precarietà, perciò secondo Franzoni è estremamente necessario avviare la progettazione e la ristrutturazione dell'edificio delle Scuole Savio per permettere la riapertura dell'edificio a settembre 2010 e la ripresa delle attività didattiche.
Diego Franzoni
15 maggio 2009 incontro pubblico su Piano del Passetto 
Molto partecipato l’incontro alla prima circoscrizione, durante il quale Franzoni ha esposto la sintesi che le forze della maggioranza di centro sinistra hanno trovato sul piano del Passetto.
Il punto centrale del documento non ancora approvato ma scritto sarà la salvaguardia delle spiagge.

21 maggio 2009 incontro pubblico su futuro del quartiere Guasco S. Pietro

Ben riuscito l'incontro con i residenti del rione Guasco San Pietro, dopo una illustrazione del progetto d’insieme del piano del Guasco S. Pietro, si è aperto un confronto con i presenti che hanno fatto capire molte cose e soprattutto che è importante costruire un progetto per il nostro quartiere storico. 
Segnalati problemi di sicurezza dei cittadini nei casi di emergenze, per la chiusura attuale  di via Pizzecolli.

Durante la riunione Franzoni ha annunciato che se Gramillano sarà eletto sindaco, insedierà il suo ufficio al palazzo degli Anziani per riportare il Guasco al centro degli interessi della città. 
Un grazie a Rita Materazzi ispiratrice dell'incontro.
25 maggio 2009  Bandiera BLU e incontro con operatori turistici di Portonovo
Diego Franzoni, Capogruppo uscente del Partito Democratico, candidato al consiglio comunale nella lista del PD,  in accordo con il candidato Sindaco Gramillano, ritiene che la baia di Portonovo debba riavere la bandiera blu. In questi anni sono stati risolti i problemi delle fognature e della gestione degli scarichi e perciò adesso la baia è nelle piene condizioni per riavere la bandiera blu.

Uno dei più bei territori dell'Adriatico, con un mare limpidissimo, ha i pieni requisiti per ottenere riconoscimenti di eccellenza ambientale e naturalistica.

Dobbiamo favorire il turismo soprattutto allungando la stagione estiva, facendo sì che a portonovo vengano turisti stranieri ed italiani da aprile ad ottobre e soprattutto nei mesi di bassa stagione. 

Gli Hotel possono ospitare congressi e convegni in un habitat di eccellenza. 
Domenica mattina ha incontrato alcuni operatori di Portonovo, l’incontro è stato molto costruttivo poiché ha messo in luce le necessità degli operatori ed alcuni interventi di manutenzione straordinaria segnalati dalla Portonovo SRL che andranno realizzati in breve tempo non appena la nuova amministrazione si insedierà.

Franzoni si batterà insieme al candidato sindaco Gramillano,  per far rispettare le velocità e le distanza dei traghetti dalla costa che ogni anno creano disagio ai bagnanti anche con rischi di infortuni, e farà del tutto come lo scorso anno ha già tentato di fare, per far rispettare le distanze di ormeggio delle barche a mezzavalle.

29 maggio 2009 incentivi per favorire l’uso di fonti energetiche rinnovabili
Diego Franzoni, Capogruppo uscente del Partito Democratico, ricandidato al consiglio comunale nella lista del PD,  in accordo con il candidato Sindaco Gramillano, pensa che per favorire l'installazione dei pannelli fotovoltaici negli edifici privati, sarà opportuna una modifica del regolamento edilizio comunale di Ancona che preveda di poter installare su pergolati o strutture simili, senza che ciò comporti un aumento di cubatura. Il programma del centrosinistra di Gramillano pianifica incentivi economici comunali per l’impiego di energie rinnovabili che aggiunti al conto economico Enel, consentano alle famiglie di installare pannelli fotovoltaici con pochissima spesa e ammortizzabile in breve tempo.

02 giugno 2009 Manuteniamo e valorizziamo campetti e spazi da gioco per bambini e ragazzi

Diego Franzoni, Capogruppo uscente del Partito Democratico, ricandidato al consiglio comunale nella lista del PD, ritiene che in centro come negli altri quartieri, campetti di calcio o polivalenti, ad uso pubblico gratuito come quello del Dorico, sono essenziali per i nostri ragazzi.

Dobbiamo manutenere tutti quelli che abbiamo, da piazza Fontana, a via Maestri del Lavoro, a Pietralacroce sono tutti spazi vitali di gioco per i bambini e ragazzi.

Un pensiero particolare va alla zona della pista di pattinaggio del Passetto, entro l'anno andrà sistemata e resa decente come previsto dal progetto esecutivo approvato, e l’impegno di Franzoni, una volta eletto,  andrà in quella direzione.

